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58. ro¢nik MO Zadania uloh celostatneho kola kategorie A

(SutaZ sa konala 22. - 25. 3. 2009.)

1. Dokézte, ze ak su vsSetky cisla p, 3p+ 2, bp+ 4, Tp+ 6, 9p+ 8 a 11p + 10 prvocisla,
tak ¢islo 6p + 11 je zlozené. (Pavel Novotny)

2. Na kratSom z oblikov C'D kruZnice opisanej pravouholniku ABCD zvolme bod P.
Pity kolmic z bodu P na priamky AB, AC a BD ozna¢me postupne K, L a M. Ukazte,
ze uhol LK M ma velkost 45° prave vtedy, ked ABCD je Stvorec. (Tomas Jurik)

3. N4ajdite najmensie kladné ¢islo x, pre ktoré plati: Ak a, b, ¢, d st Tubovolné kladné
¢isla, ktorych sucin je 1, potom
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(Pavel Novotny)

4. Skumajme, pre ktoré prirodzené cisla n existuji prave Styri prirodzené cisla k také,
ze ¢islo n + k je delitefom &isla n + k2.
a) Ukazte, ze vyhovuje n = 58 a najdite prislusné styri k.
b) Dokéazte, ze parne n = 2p, kde p = 3, vyhovuje prave vtedy, ked p aj 2p + 1
su prvocisla.
(Nulu medzi prirodzené ¢isla nepocitame.) (Jaromir Sims3a)

5. V kazdom z vrcholov pravidelného n-uholnika A As... A, lezi uréity pocet minci:
vo vrchole Ay je to prave k minci, 1 £ k < n. Vyberieme dve mince a prelozime kazda
z nich do susedného vrcholu tak, ze jedna sa posunie v smere a druha proti smeru
chodu hodinovych ruciciek. Rozhodnite, pre ktoré n mozno po konecnom pocte takych
prelozeni dosiahnut, Ze pre lubovolné k, 1 < k < n, bude vo vrchole A, lezat n + 1 —
— k minci. (Radek Horensky)

6. V rovine w st dané dva rozne body O a T. N&ajdite mnozinu vrcholov vsetkych
trojuholnikov, ktoré lezia v rovine w a maju tazisko v bode T' a stred opisanej kruznice
v bode O. (Jaromir Simsa)



